
EXERCICES – FONCTIONS GENERALITES 

Exercice 1 (Images/antécédents - Calculs) 

Partie 1 : 

Déterminer l’ensemble de définition des fonctions suivantes : 

1) 𝑓(𝑥) = 4𝑥² − 2𝑥 + 1 2) 𝑓(𝑥) = √𝑥² + 1  3) 𝑓(𝑥) =
2𝑥−4

3𝑥−5

 4) 𝑓(𝑥) = |𝑥| 

5) 𝑓(𝑥) = 3𝑥 − 4  6) 𝑓(𝑥) = √2𝑥 + 1  7) 𝑓(𝑥) =
1

√𝑥−2
 

Partie 2 : 

A)  

 
B)  

 
Quelle est l’ensemble de définition de la fonction C ? 

Partie 3 : 

 
Quelle est l’ensemble de définition de la fonction f ? 

 

Exercice 2 (Images/antécédents - Calculs) 

Partie 1 : 

Soit la fonction 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 6  

1) Déterminer l’ensemble de définition de f. 

2) Déterminer l’image de 4 ; 5 et -2 par la fonction f. 

3) Calculer f(-1) ; f(0) et f(-3) 

4) Déterminer le ou les antécédents de 8 ; 10 et – 12 par la fonction f. 

Soit la fonction 𝑔(𝑥) = −2𝑥² + 5  

1) Déterminer l’ensemble de définition de g 

2) Déterminer l’image de 4 ; 5 et -2 par la fonction g. 

3) Calculer g(-1) ; g(0) et g(-3) 

4) Déterminer le ou les antécédents de 8 ; 10 et – 12 par la fonction g. 

Soit la fonction ℎ(𝑥) = √𝑥 + 5  

1) Déterminer l’ensemble de définition de h 

2) Déterminer l’image de  4 ; 5 et 3 par la fonction h. 

3) Calculer h(1) ; h(0) et h(3) 

4) Déterminer le ou les antécédents de 8 ; 10 et  12 par la fonction h. 

 

Partie 2 : 

 



 
Partie 3 : 

 
1) Quel sera le coût de fabrication de 2000 articles ? 

2) Combien faut-il produire d’articles pour que le coût soit de 363 k€ ? 

Partie 4 : 

 
Partie 5 : 

x -2 -1 6 10 12 3 

f(x) 4 6 -2 3 -2 -1 

1) Déterminer l’image de -1 par la fonction f. 

2) Déterminer le ou les antécédents de 3 par la fonction f . De même 

déterminer le ou les antécédents de -2 par la fonction f. 

3) Déterminer f(10) 

x -3 -2 0 4 7 9 

g(x) -2 0 -3 2 -2 4 

1) Déterminer l’image de 4 par la fonction g. 

2) Déterminer le ou les antécédents de -2 par la fonction f . De même 

déterminer le ou les antécédents de 0 par la fonction f. 

3) Déterminer f(-2) 

Exercice3 (Lire graphiquement antécédents/images - Equations) 

Partie 1 : 

 
Partie 2  

 



 
Partie 3  

Résoudre les équations : 

 

Partie 4  

 

 

Exercice 4 (Appartenance d’un point à une courbe - Tracé) 

Partie 1 : 

 
Tracer la représentation graphique de la fonction 

Partie 2 : 

 
Indiquer les réglages de la fenêtre à utiliser pour avoir un aperçu correct de la 

fonction. 

Partie 3 : 

1) Le point A(-2 ; 3) appartient-il à la courbe représentative de f(x) = 3x + 9 

2) Le point B(0 ; 1) appartient-il à la courbe représentative de g(x) = x²-4 

Partie 4 : 

 

 
 

 

 

 



 

Exercice5 (Parité d’une fonction) 

Partie 1 

 
Partie 2 : Etudier graphiquement la parité des fonctions suivantes : 

 
 

                fonction f    fonction g 

 
fonction h 

 

Exercice 6 (Modéliser un problème par une fonction) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 

Soit le triangle ABC rectangle en A. On a AB = 3 cm ; AC = 4 cm  

et BC = 5 cm. On considère le point M situé sur le segment [AC]. On 

pose AM = x. P appartient au segment [BC] et F au segment [AB]. 

MPFA est un rectangle. 

1) Déterminer l’expression de PM en fonction de x. 

2) En déduire l’aire A(x) de MPFA en fonction de x. 



Partie 4 : 

 
 

Exercice 7 (Tableau de signes) 

Partie 1 : Dresser le tableau de signes des fonctions suivantes : 

 
Partie 2 : Dresser le tableau de signes des fonctions suivantes : 

1) f(x) = (9x-1)(4-x) définie sur R 

2) g(x) = 3x+4 définie sur R 

3) h(x) = (3x+2)/(x+4) définie sur R privé de -4 

 

Exercice8 (Résoudre graphiquement une inéquation) 

Partie 1 : Résoudre les inéquations suivantes 

 
Partie 2 : 

 
 

 

 

 

 

 



Exercice9 (Résoudre algébriquement une inéquation) 

Partie 1 : 

Résoudre les inéquations suivantes : 

1)  𝑓(𝑥) < 6 avec 𝑓(𝑥) =
3𝑥+2

4𝑥−5
 

2)  𝑔(𝑥) ≥ 1 avec 𝑔(𝑥) = 𝑥² + 𝑥 + 1 

3)  ℎ(𝑥) > −2 avec ℎ(𝑥) = 3𝑥 − 2 

4)  𝑝(𝑥) ≤ −3 avec 𝑝(𝑥) =
4𝑥+2

𝑥
 

Partie 2 : 

On modélise le bénéfice d’une entreprise, en milliers d’euros,  par la fonction 

 B(x) = 3x² - 2x + 1 avec x, le nombre de centaines d’articles vendus. 

1) Combien l’entreprise doit-elle vendre d’articles pour réaliser un bénéfice 

de plus de 1000 € ? 

Partie 3 : 

Soit la fonction f définie par f(x) = x² - 2x – 3 

Un logiciel de calcul formel permet d’obtenir les résultats suivant : 

f(x)=x^2-2*x-3 

f(x) = x² - 2x – 3 

Factoriser(f(x)) 

f(x) = (x-3)(x+1) 

Utiliser le résultat du logiciel pour résoudre l’inéquation : 

f(x) > 0 

Partie 4 : 

Soit la fonction f définie par f(x) = x² - 2x +1 

Un logiciel de calcul formel permet d’obtenir les résultats suivant : 

f(x)=x^2-2*x +1 

f(x) = x² - 2x – 3 

Solve(f(x)>0,x) 

S= ]-∞ ; 1[∪]1 ; +∞[ 

Utiliser le résultat du logiciel pour résoudre l’inéquation : 

f(x) > 0 

 

 

Exercice10 (Résoudre une inéquation avec f(x)>g(x)) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
 

 

 

 

 

 



Partie 3 : 

 
 

Exercice 11 (Graphe et tableau de variations) 

Partie 1 : 

 

Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 
Partie 4 : 

 
Partie 5 : 

Soit la fonction f définie sur [0,5 ; +∞[ par la relation suivante : 

f(x) = 4x² - 2x 

Soient a et b, deux réels, appartenant à l’intervalle [0,5 ; +∞[ tels que a < b 

On cherche à prouver que f est croissante sur [0,5 ; +∞[, par conséquent si a 

< b alors on a f(a) < f(b) 

1) Exprimer f(b) – f(a) en fonction de a et b. 

2) Mettre (b-a) en facteur dans cette expression 

3) a) Quel est le signe de (b-a) ? 

3) b) Quel est le signe de 4(b+a) – 2 ? Sachant que b + a ≥ 1  

4) En déduire le signe de f(b) – f(a). Conclusion ? 



Exercice 12 (Extremum) 

Partie 1 : 

Déterminer les extremums de la fonction et la ou les valeurs pour lesquelles 

ils sont atteints 

 
Partie 2 : 

 
 

 

 

Partie 3 : 

Déterminer les extremums de la fonction et la ou les valeurs pour lesquelles 

ils sont atteints 

 
Partie 4 : 

Déterminer les extremums de la fonction et la ou les valeurs pour lesquelles 

ils sont atteints 

 
Partie 5 : 

Montrer que la fonction f(x) = x² + 2x + 2 admet 1 pour minimum 

 

Exercice 13 (Relier signe et variations) 

Partie 1 : 

Dresser le tableau de signe de la fonction ci-dessous : 

 

Partie 2 : 

Dresser le tableau de signe de la fonction ci-dessous : 



 

Partie 3 : 

Dresser le tableau de signe de la fonction ci-dessous : 

 

Exercice 14 (Comparaison) 

Partie 1 : 

1) Soit la fonction f définie sur [-5 ; 4] dont voici le tableau de variations : 

x -5            -2          1                  4 

 

f(x) 

                6                               2  

 

-5                         -7 

a) Tracer dans un repère orthonormé (O, I, J) une courbe représentative 

possible de la fonction f. 

b) La fonction f admet-elle un maximum ? Si oui, le déterminer. 

c) Comparer, si c’est possible : 

i) f(-4) et f(-1)   ii) f(-2) et f(3)  iii) f(-1) et f(0) 

 iiii) f(2) et f(0) 

d) Encadrer f(x) pour x appartenant à [-2 ; 4] 

2) Soit la fonction p dont voici le tableau de variations : 

x -4            2            5                10 

 

p(x) 

                5                               7 

 

-3                         1 

a) Déterminer l’ensemble de définition de p. 

b) Dessiner une représentation graphique possible de la fonction p dans un 

repère de votre choix. 

c) La fonction p admet-elle un maximum ? un minimum ? Si le(s)quel(s) ? 

En quelle valeur sont-ils atteints ? 

d) Comparer, si c’est possible : 

i) p(5) et p(-2)   ii) p(-2) et p(0)  iii) p(3) et p(4)

 iiii) p(3) et p(6) 

e) Déterminer les valeurs de x pour lesquelles f(x) > 1 

f) Encadrer f(x) pour x appartenant à [-4 ; 5] 

Partie 2 : 

 

Partie 3 : 

 



Partie 4 : 

Soit la fonction f définie par 𝑓(𝑥) =
6𝑥+1

2𝑥−4
 dont la courbe représentative est 

notée C. 

1) Déterminer le domaine de définition de la fonction f. 

2) Démontrer que 𝑓(𝑥) = 3 +
14

2𝑥−4
 

4) Soit la droite D d’équation 𝑦 = 2𝑥 + 1. Etudier la position relative de D 

et C. 

Partie 5 : 

 
Soit la fonction f dont le tableau de variations est donné ci-dessus. Déterminer le 

nombre de solutions de l’équation f(x) = k. 

a) Avec k = -5  b) Avec k = -1  c) Avec k = 7 d) Avec k = 3 

 

Exercice 15 (Algorithmes) : 

Partie 1 : approximation de longueur de courbe 

On modélise un demi-cercle de rayon 3 par une fonction f telle que : 

𝑓(𝑥) = √9 − 𝑥² définie sur [-3 ; 3] dont la représentation graphique est 

donnée ci-dessous : 

 
1) Quelle est la valeur exacte de la longueur de ce demi-cercle ? 

2) Pour estimer cette valeur, on approxime le demi-cercle à l’aide de six 

segment (schéma ci-dessous) 

 
a) Compléter le tableau ci-dessous à l’aide de la calculatrice : 

x -3 -2 -1 0 1 2 3 

f(x)        

b) Calculer la valeur exacte des segments AB ; BC ; CD ; DE ; EF et 

FG. 

c) En déduire une valeur approchée de la longueur du demi-cercle. 

Comparer avec une valeur approchée de la valeur exacte donnée par 

la calculatrice. 

3) On se propose d’améliorer l’estimation de cette longueur en 

augmentant le nombre de segments approximant la courbe.  

a) Compléter la fonction Python ci-dessous afin qu’elle renvoie une 

approximation de la longueur du demi-cercle à l’aide de N segments 

 
b) Faire fonctionner ce programme pour N = 11 et N =99 et comparer à 

la valeur exacte. Que remarque t-on ? 

Partie 2 : Balayage vs dichotomie 

On se propose d’estimer de deux manières différentes une valeur approchée 

de √7.  

Méthode par balayage : 

On suppose que √7 est solution de l’équation 𝑥² − 7 = 0. On calcule un 

encadrement de √7 à 10
-3

 par le programme python suivant : 



 
1) Que représente la valeur compteur renvoyée par la fonction ? 

2) Quelles sont les valeurs renvoyées par l’algorithme ? 

Méthode par dichotomie : 

 On considère la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑥² − 7 définie sur ℝ.  

Voici le tableau de variations de la fonction f : 

x −∞                                       0                                     + ∞ 

 

f(x) 

 

1) Justifier que 𝑓(2) < 0 < 𝑓(3) 

On calcule un encadrement de √7 à 10
-3

 par le programme python suivant : 

 
 

2) Quelles sont les valeurs renvoyées par l’algorithme ? 

3) Quel est l’algorithme le plus efficace pour donner une valeur 

approchée à 10
-3

 près de √7 ? 

 

 

 

Exercice 16 (Synthèse) : 

Partie 1 :  

Soit la fonction g définie sur [-5 ; 5] dont voici la courbe représentative : 

 
1) Quelle est l’image de 1 par la fonction g ? 

2) Donner un ou des antécédents de 1 par la fonction g ? 

3) La fonction admet elle un maximum ? Si oui en quelles sont les 

coordonnées du point correspondant ? Même question pour un minimum. 

4) Déterminer le(s) intervalle(s) où la fonction g est croissante ? Faites de 

même pour le(s) intervalle(s) où g est décroissante. 

5) Tracer le tableau de variations de la fonction g 

6) En utilisant uniquement le tableau de variations, comparer (si c’est 

possible) g(-4) et g(-3,5), g(1) et g(2), g(-3) et g(1), g(-2,5) et g(-1,5).   

Partie 2 :  

 

-7 



 
Partie 3 :  

 
Partie 4 :  

Soit la fonction g, dont la représentation graphique est donnée ci-dessous 

(courbe bleue) : 

1) Dresser le tableau de variations de la fonction g. 

Soit la fonction k, représentée par la droite rouge. 

2) Résoudre graphiquement les équations et inéquations suivantes : 

a) g(x) > k(x) b) g(x) = k(x)  c) h(x) < g(x) < k(x) 

d) g(x) ≤ h(x) e) k(x) = h(x)  f) g(x) ≥ 4 

 

Partie 5 :  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-15

-10

-5

0

5

10

-6 -4 -2 0 2 4 6

3) Soit la fonction t, dont la courbe représentative est donnée ci-contre 

a) Quel est l’ensemble de définition de t ? 

b) Déterminer l’image de 3 par la fonction t. 

c) Combien vaut t(0) ? 

d) Déterminer un (ou des antécédents) de 2 par la fonction t. 

e) Dresser le tableau de variations de t 

f) Quel est le maximum de t ? le minimum ? 

g) Résoudre graphiquement : 

𝑡(𝑥) ≤ −1    𝑡(𝑥) > 0    𝑡(𝑥) = −1   



Exercice 17 (Problème concret) : 

Partie 1 :  

 

 

 

 
On pourra utiliser la calculatrice pour cette partie  

 

 
Partie 2 :  

 
 

 

 

 



Partie 3 :  

1) Jean décide d’acheter la carte fidélité d’un cinéma. La carte lui coûte 30 

€ et lui permet de voir autant de films qu’il le souhaite à un tarif de 4 € par 

film. On note f la fonction représentant le coût total de ses sorties cinéma. 

On note x, le prix d’une place de cinéma. 

a) Déterminer l’expression de f en fonction de x. 

b) Quel est l’ensemble de définition de f ? 

c) Combien va-t-il dépenser si il décide d’aller voir 10 films dans l’année ? 

d) Combien de films peut-il voir avec 200 € ? 

 

Exercice 18 (Problème géométrique) : 

Partie 1 :  

 

Partie 2 :  

  

 

 

 

 

 

Exercice 19 (Vrai/faux) : 

Partie 1 :  

 
 

Soit le triangle ABC rectangle en A. On a AB = 3 cm ; 

AC = 4 cm  

et BC = 5 cm. On considère le point M situé sur le 

segment [AC]. On pose AM = x. P appartient au 

segment [BC] et F au segment [AB]. MPFA est un 

rectangle. 

a) Déterminer l’expression de PM en fonction de x. 

b) En déduire l’aire A(x) de MPFA en fonction de x. 

c) Quelle est l’ensemble de définition de la fonction 

A ? 

d) Quelle est l’aire du rectangle si x = 2 

e) En utilisant la calculatrice déterminer l’aire 

maximale que peut avoir le rectangle AMPF. 

f) L’aire du rectangle peut-elle dépasser les 6 cm² ? 


